

月老牽成七夕情

移民署舉辦未婚聯誼

文 / 人事室專員 嚴玉如
圖 / 秘書室約僱人員 郭儒謙

鑑於移民署在 99 年與海巡署聯合舉辦的未婚聯誼活動獲得廣大迴響，100 年於 8 月 6 日（星期六）在移民署大禮堂再度舉辦「月老情牽七夕情」未婚同仁聯誼活動，並擴大參加對象至各政府機關、公立學校與民間企業大專學歷以上之未婚人士報名參加，其中不乏電子工程師、銀行經理、法院書記官、藥師、護士及老師還有其他公務機關的公務員，整個活動共 100 多人參加，場面熱鬧而有趣。



移民署長謝立功巧扮月老與同仁
共度佳節

由於兩岸交流頻繁，移民署業務量大增，許多移民官假日加班，工作忙碌，鮮少有機會認識職場以外的異性朋友，今年正值建國 100 年，基於國人對「百年好合」成語的心理投射，因此吹起百年結婚潮。移民署長謝立功特別鼓勵參加聯誼的男女加把勁，早日覓得良緣。

活動當天，移民署 11 樓禮堂幻化成熱鬧活潑的聯誼天地，移民署長謝立功特地粉墨登場扮成月下老人炒熱氣氛，並親自主持「拋繡球」、「搭鵲橋」、「娶嬌娘」等聯誼團康活動。

活動一開始，由各分組選出的美女與署長一起拋繡球，臺下的男生爲了幫自己加分，搶成一團。隨後，移民署長謝立功還協助各組摺紙鶴、搭鵲橋。活動最高潮，則是娶嬌娘遊戲，每組帶著一條姻緣線，到對方陣營找男方猜拳，猜贏就可以將對方的一名女孩子「綁走」，再由謝立功署長替成功的男女雙方綁上紅線，場面競爭激烈。爲了刺激結婚率，移民署長謝立功還表示今年參加聯誼而認識、結婚的同仁，移民署不但會包紅包，而且「越早結婚，紅包越大」。



移民署長謝立功協助各組摺紙鶴

本次聯誼除了替移民署同仁覓得適合的另一伴，更希望能幫全國有心結婚的單身男女擴大交友機會，從中牽起男女間的姻緣線，爲建國百年留下最美好的回憶。活動最後共計促成了 4 對情侶，其中更有 3 位參加男士同時對 1 位女生告白，緊張氣氛頓時衝到最高點。未來移民署會繼續舉辦此類聯誼活動，讓參與聯誼的男女來賓能在充滿戀愛的氛圍中，互相認識、培養感情，共譜幸福美滿的樂章。

臺灣阿公，讚！

文 / 臺中市第二服務站主任 周佑仁

圖 / 臺中市第二服務站約僱人員莊于萱

在中部地區教會奉獻 20 多年的美國籍神父白安仁、曾顯道、潘傳真、游仁德、吉若望、阮德潤等 6 人，他們早年漂洋過海在臺灣各個角落默默奉獻付出愛心，無私的關懷弱勢族群，精神令人感佩。7 月 26 日上午移民署副署長何榮村特地偕同臺中市第二服務站主任周佑仁等人與神父們共進早餐。

移民署副署長何榮村特別準備建國百年國旗圍巾親自為蘇耀文主教及曾顯道、白安仁、潘傳真、游仁德等 5 位神父披上，同時表示：「今日的見面，就像是拜訪老朋友一般，每一位神父都把臺灣當成第二個家鄉，無怨無悔的奉獻自己，陪同臺灣一起成長、一起加油，爲了臺灣，都有無數精采的事蹟、故事，實在令人敬佩。」天主教臺中教區主教蘇耀文、副主教徐世昭、亞洲區會長金學範及副會長陳智仁神父也特別撥冗參加這場難得的早餐餐敘。

白安仁神父入世善盡神職

沙鹿區的白安仁神父 36 年前來到臺灣，陸續在北部及中部偏遠的山地鄉村傳教，爲了融入在地生活和溝通方便，練就了一口流利的臺語，讓他更能接近民眾深入家庭。後來落腳在沙鹿天主教堂，一待就是 21 年，爲了外籍勞工在臺生活問題而到處奔走，協助解決醫療費用、觸法案件、生病或意外事故等問題，特別是有一位菲律賓籍外籍勞工阿蘇，因染重病情況岌岌可危，爲見家鄉親人最後一面，白安仁神父不眠不休地努力到處奔走、協助，進而完成這名外籍勞工的返鄉夢。

曾顯道神父愛臺灣勝過愛自己

清水區的曾顯道神父在 20 歲時就來到臺灣，從此愛上這塊土地。長達 59 年時間在臺灣各地教會服務，並在大學及高中教授英文，也在監獄做牧靈工作，感召受刑人傳播大愛，受惠的學生及受刑人無數。而曾神父之前才剛於美國動完心臟方面的手術，但放心不下此地的子民，身體稍微恢復就立即返臺，雖然已高齡 79 歲，但對臺灣的付出從不言辛苦及疲累。

潘傳真神父盼在臺灣終身服務

大甲區的潘傳真神父，60 年代在信義鄉地利、羅娜部落服務，不畏山區艱困的生活環境，努力主持教會，讓部落居民能有心靈寄託。早期臺灣物資匱乏，與同樣爲神父之雙胞胎弟弟潘傳理兩人調回美國時，也是四處募款，將財力物資帶回臺灣，兩人表示，若健康狀況許可，希望終身在臺灣服務。



移民署副署長何榮村(左)致贈百年建國國旗圍巾予白安仁神父(右)



移民署副署長何榮村(左)致贈百年建國國旗圍巾予曾顯道神父(右)



移民署副署長何榮村(右)致贈百年建國國旗圍巾予潘傳真神父(左)

這場會晤既溫馨又熱鬧，移民署副署長何榮村與到場之 10 位神父相談甚歡，也特別關心「馬偕計畫」執行情形，對所核發在臺可享有優惠交通及遊樂設施之居留證使用狀況，希望能真正回饋這些用心投入高度關懷於臺灣社會之外籍人士。他也呼籲有申請資格之外籍朋友，可以向內政部社會司提出申請，移民署各服務站也會主動推薦。

人文饗宴中的服務場域

文·圖 / 臺南市第一服務站辦事員 楊佳怡

臺南市的夢幻服務

移民署臺南市第一服務站座落在小小公園旁，兩側高聳的尖塔，淡淡的鵝黃色外牆搭配藍色的屋頂，讓整座建築物充滿了濃濃的歐洲皇室風格。建築物旁環繞許多的精緻的藝術雕像，前方的小花園裡紅紅綠綠點點綻放，在寶藍色的雕花圍欄的環繞下，隔絕了馬路旁的喧囂自成一格，宛若童話裡的一座城堡，在這古都裡靜靜的散放獨特的歐洲風情。隨著政府獎勵民間投資打造出的夢幻城堡，從餐館變身為公家機關，擺脫了傳統公家機關的硬冷印象，讓民眾打從第一眼就被深深吸引，從踏入門口的那一刻起，揭開了異國文化的神秘與夢幻。



臺南市五大古蹟環繞著移民署署徽

異國文化的加持

服務站內多元文化走廊，從牆壁上掛著的印尼巴里島著名的木雕雕刻，以印度教神話故事為題材，藉著特有的手法，精緻的雕工，展現極濃厚的民俗風味。通往二樓的旋繞迴梯旁，有著由越南、印尼及泰國裔的新移民參與製作的多元文化看板，各國特色圍繞著府城五大古蹟，中間是移民署署徽，讓蒞臨府城的新移民感受到人文的尊寵，也讓前來服務站的國人及其他外籍人士更多瞭解不同文化的機會，希望透過文化的認同，催化文化涵納的功能，讓新移民對這塊土地產生歸屬感，促使這塊土地能有更多樣性的發展。

在悠揚樂聲中服務

爲了讓到站洽公的民眾，在等候辦證時間，能放鬆心情，並在聽覺上有悅耳的享受，移民署臺南市第一服務站因應歐式建築城堡造型的辦公廳舍，特別邀請臺南神召會詩歌班學生，於8月3日在服務站內現場演奏小提琴、吉他、長笛等樂器，讓樂聲充滿在極富特色的城堡中，增添公家機關的藝文氣息，除了對提昇服務品質有相當大的助益，更提供一個多元的舞臺，讓年輕人展現活力與熱情；當日來服務站辦理證件的民眾，對於在城堡內聆聽現場演奏，感到十分新鮮，普遍表示，臺南市除了市政府在赤嵌樓、孔廟、安平古堡等古蹟內有演奏，現在連移民署臺南市第一服務站也有現場演奏，公部門的服務真是愈來愈好了！



移民署臺南市第一服務站邀請臺南神召會詩歌班學生現場演奏

行動列車「試辦」成果感言

文·圖 / 屏東縣服務站主任 楊三寶

移民署自 99 年 7 月 1 日起，挑選臺北縣（今新北市）、雲林縣、花蓮縣及南投縣與屏東縣等 5 個縣市試辦推動「行動服務列車」，可說是成立以來，業務上的突破與創舉。目的係爲了深化移民輔導及提供更即時的便民服務，貼近民眾處理申辦案件、諮詢相關移民輔導資訊等。

另亦爲增進擴展移民署爲民服務的執行力，並促進與轄區新移民照顧輔導之互動，期由打破現行「辦公室內服務」思維，化被動爲主動，走入人群，受理民眾簡易申請及諮詢，關懷初入境新移民家庭，協助掌握最新的居停留與生活資訊，讓外來人口及新移民更能感受到政府的用心。

試辦期間，5 個縣市每週出勤 1 次，每月至少 4 次在各鄉鎮巡迴服務。期間移民署長謝立功更利用與各縣市 NGO 座談會及拜會各縣市首長的機會，表示感謝與請求協助、配合，普遍獲得肯定與熱烈的迴響，例如各鄉鎮戶政事務所、鄉公所、就服站等；當然其他 NGO 團體，像是各縣市新移民家庭服務中心、財團法人基金會等民間團體等，更是期待與我們配合，認爲是新移民的一大福音。

一年來，不管是來自政府部門、民間，甚至相關媒體的報導，均是正面的肯定。尤其新移民對於我們能到府關懷服務、送件，那種詫異之情，溢於言表，因爲在他們國家是不可能發生的，在臺灣的公務人員實在服務太好了。例如，99 年 11 月底，屏東縣轄區服務站的移輔人員受理新移民李女士辦理其大陸兒子、孫女來臺探親及媳婦探病證件時，發現李女士於 85 年即自大陸嫁來臺灣，而配偶李先生已於 96 年 6 月病故，目前 1 人獨居，年邁且行動不便，出門皆需向縣政府社會處僱用有看護員推輪椅之復康巴士。因此屏東縣服務站同仁當日下午特地前往其住處到府收件；另外也利用行動服務列車將 3 張許可證送到府，以免其奔波之苦，讓李女士感到非常貼心。「需要在那裡？我們就行動服務到那裡」這就是行動服務列車最佳寫照！

行動服務列車試辦的成果豐碩，因此自 100 年 8 月起，移民署服務事務大隊將再增加 11 個服務站來共襄盛舉，最終希望全國 25 個服務站均能全面執行。我們都知道，目前政府機關普遍存在人力精減，但是在爲民服務的事情越來越多的情況下，民間的相關組織如「基金會」與「財團法人」之類，因社會進步而蓬勃發展，且積極投入服務。正所謂「政府人力有限；民間民力無窮」。因此相關網絡團體更應結合在一起，團隊行動，整合各自擁有的資源，充分的加以運用，爲我們新移民的福利，共創雙贏的局面。相信「行動服務列車」將是我們結合民間資源的最好契機。



移民署屏東縣服務站的行動服務列車來到三地門鄉公所服務民眾



為服務行動不便的民眾，移民署屏東縣服務站同仁主動到民眾府中收件

省水人妻

文・圖 / 屏東縣服務站主任 楊三寶

每天透過網路視訊的方式比手劃腳，在臺灣比劃給越南看，越南比劃給臺灣看，就這樣越比越恰意。越南籍 19 歲的阮氏貳進而決定託付終身，嫁至臺灣來。

阮氏貳的臺灣男友陳敏川，以務農為業，家中的農地約有一甲，其中有 5 分農地現在是種植絲瓜等農作物。2 年前陳敏川經友人的介紹，認識了遠住在越南的阮氏貳，但是兩人

隔海相望，起初只能用不太通順的中文，搭配比手劃腳來傳達情愫，在歷經半年多的聯繫之後，兩人決定共築愛巢。民國 98 年 8 月 25 日陳敏川把阮氏貳娶到臺灣來，居住在屏東縣里港鄉。陳敏川道說：「最初要與妻子溝通也費了好大的功夫，因為自己表達能力不好，後來兩人用打字傳情，但是自己打字速度又很慢，常常為了一個字，就要找注音符號找好久，很辛苦...。」正當陳先生說明阮氏貳的中文程度之時，阮氏貳則嬌羞的說：「在越南我有學過 3 個月的中文，我會用羅馬拼音打中文，現在我每個星期有三天都會去學校上中文課。」

阮氏貳最初來臺期間，因語言不甚流利，每天除了陪老公在田裡耕種外，都在家裡照顧公婆，丈夫擔心她因此變成宅女，悶出病來，於是鼓勵她走出戶外與村民互動，但生性害羞加上環境陌生，阮氏貳仍然選擇待在家裡。直到 98 年莫拉克風災後的重建工程，卻意外改變阮氏貳，讓她踏出家門，加入志工的行列，開始幫助鄰里。

從此宅女搖身一變成「經濟部水利署第七河川局」裡面年紀最小的防汛志工，也是唯一的外籍配偶志工。小倆口每天把巡查抽水站、水位變化當成約會，變身「省水人妻」的阮氏貳，除了教大家省水，還會用家鄉話動員外籍配偶合力防汛，一同照顧臺灣這塊土地。

6 月 22 日移民署長謝立功特別指示屏東縣服務站主任楊三寶代表頒發「感謝獎」，感謝阮氏貳對臺灣熱心公益的肯定，問到有何需要協助之時，夫妻倆則相對看了一眼，說出日後歸化國籍及辦理流程的問題，屏東縣服務站隨即遞送申辦流程圖加說明，夫妻倆的問題獲得解決，期望他們永遠幸福美滿的生活。



屏東縣服務站主任楊三寶頒發「感謝獎」，感謝阮氏貳對臺灣熱心公益的肯定

臺灣阿公洪鐸聲神父

文 / 屏東縣服務站主任 楊三寶
圖 / 屏東縣服務站科員 林秀芳

日前移民署副署長何榮村特地於百忙中南下，率屏東縣服務站主任楊三寶、專勤隊隊長徐志權探訪清同治皇帝欽賜全臺天主教地位最高的萬金天主教堂，感謝從自西班牙來臺傳教 53 年的臺灣阿公洪鐸聲。

萬金聖母聖殿創始於公元 1863 年，最初是由西班牙籍郭德剛神父所成立，迄今已有 148 年歷史，於 1874 年，清同治皇帝曾經欽賜「奉旨」、「天主堂」聖石，並於 1984 年由羅馬教廷教宗若望保祿二世，敕封萬金莊聖母無染原罪大堂為「宗座聖殿」，係目前全臺天主教堂中地位最崇高者。

西班牙籍的洪鐸聲神父，現年 79 歲，他在 1975 年開始擔任該堂神父，在其任內修建教堂、建立追思亭、申請西班牙傳教基金會贊助建立聖母診所，同時發動教友捐款，並到處籌募，改建聖堂大門及圍牆。移民署副署長何榮村表示對洪神父的善行相當感佩，因為早期臺灣社會生活清苦、物資缺乏，洪神父曾經請當地村長列出貧戶名冊予以濟助，為幫助村里子弟進學，成立聖母會教育當地子民，並購置良田數 10 甲，以便宜的租金租給教友迄今。但是，他個人回西班牙老家的次數，卻是屈指可數，一生完全貢獻在熱愛臺灣這塊土地上，無私無悔的精神，實在令人感佩。移民署副署長何榮村特地代表移民署表達無限敬意，並為其配上民國百年圍巾，感謝其熱愛臺灣。

萬金教堂百年來，已培育出 1 個主教、9 位神父、9 位修女及無數位修道生，也見證臺灣人民對新移民的包容及熱愛，此次移民署南下探訪，更肯定歷任傳教士奉獻成果。

在萬金教堂內另一棟建築物，是天主教道明會天主之母隱修院，院內有修女將近 20 名(含外國籍 12 人)平時均生活在隱修院內，門禁森嚴完全與外界阻隔，修女們除了身體生病及選舉時才能離開隱修院外，其餘時間都是在院內靈修，不能外出。

其中菲律賓籍的修女林秀穎來臺已 23 年，日前表示想歸化中華民國國籍，移民署副署長何榮村特地前往探望，雖然隔著鐵欄杆，仍可感受到修女對臺灣無私奉獻的熱情！副署長何榮村詳細解說：「只要放棄母國國籍的部分能得到解決，一切問題都能迎刃而解！」讓林修女相當放心。另外還提到有關年邁、體弱多病者希望能領有殘障手冊部分，亦指示屏東縣服務站主任楊三寶立即與縣政府聯繫，建立溝通服務管道，讓移民署成為外籍朋友在臺生活的最佳後盾，移民署副署長何榮村更轉達署長謝立功的指示：「只要與新移民有關的事務，寧可撈過界，不可互踢皮球。」



移民署副署長何榮村拜訪萬金天主教堂的「臺灣阿公」-洪鐸聲神父



移民署副署長何榮村傾聽修女們的問題

我坐在面談旁邊

暑期在移民署實習經驗

文 / 靜宜大學社會工作與兒童少年福利學系 林桂虹

圖 / 彰化縣服務站移民服務人員 謝宜芳

在大三下的這個暑假，非常高興能到彰化縣生命線協會實習，生命線除了本身的業務以外，也承接縣政府幾個委外的方案，其中一個就是外籍配偶家庭服務之方案，因帶領我們實習的藍督導也正好擔任外配中心的督導，第一次對移民署的認識便由此開始。

還記得那是一場針對新入境外籍配偶福利宣導的講座，督導帶領著實習生，讓我們從旁見習，了解針對外籍配偶及其親人間如何進行福利宣導，那次也正是我第一次看到這麼多來自不同國籍的外籍配偶，在這場講座中，也看到外籍配偶家庭服務中心針對這些嫁來臺灣的外籍配偶進行培訓課程，訓練他們成為通譯人員，在進行福利介紹時，就由這些通譯人員一對一的從旁協助，以讓宣導所傳遞的資訊有更好的效果。



彰化縣服務站暑期志工林桂虹（左一）及孫培珊（左二）與彰化縣服務站主任林弘志（右一）合影

透過此次機會，也認識了移民署彰化服務站的林弘志主任及謝宜芳社工，主任看到我們對於外籍配偶這一領域很感興趣，便親切且熱情邀請我們可以至移民署來擔任志工，透過實際的服務，可以更加了解對於與外籍配偶相關的福利資源、法律上的申請程序。很高興在藍督導的支持下，讓我們有此機會開啓了在移民署的志願服務，在擔任志工的空間裡，雖然說是志願服務，但我卻覺得學習的成分居多，在面對不同國籍的外籍配偶前來辦理居留證、依親團聚等業務中，讓我對於這些辦理程序有約略的了解。

最令我印象深刻的，是宜芳社工帶領我們參與新入境外籍配偶夫妻的面談，從面談的過程中，我以為這類型的談話會是相當嚴肅和拘謹，但我觀察到宜芳社工員總以親切溫和的態度和這對配偶進行談話，並從中蒐集到很多的資訊，像是夫妻間的認識是藉由仲介或自由戀愛的方式、相處時間長短、彼此間對各自文化、家庭背景認識的多寡等等，而這對新人也從剛開始的緊張，漸漸轉變成輕鬆愉快的態度，透過這次的見習經驗，宜芳社工也與我們分享了許多以往的面談經驗及其負責的業務內容，讓我對於移民署有更多的認識。

隨著外籍配偶的人數日益增加，針對外籍配偶此一領域的服務，在未來的日子裡可能也會日益茁壯和完整，因此必定需要更多人力投入服務中，而志願服務也是相當重要的一個環節，從服務中有所學習、從學習中有所反思，「Learning By Doing」讓我從志願服務過程中收穫滿滿呢！

就地核發入境證

簡化澳門學生來臺就學申請流程

文·圖 / 駐澳門工作組 劉宗憲

澳門高中學生來臺升學人數逐年成長，臺灣各大學 100 學年度錄取人數已經多達 2,012 人，爲了讓優秀的澳門僑生方便來臺就學，移民署積極研議簡化澳門高中生來臺就學手續。本年針對澳門學生申請入臺證，開辦網路審查作業，讓學生申請入臺手續更爲簡便，減少申請時來回奔波時間。

以往澳門學生申請來臺就學的程序，是由澳門工作組收件後，將申請書寄回國內，經國內審查許可後，再將入境許可證寄回澳門工作組。從申請送件到領取證件，必須經過兩次跨海郵遞，大約需要 3 個禮拜的時間。移民署長謝立功於 99 年 12 月參加「臺灣與港澳關係的發展與挑戰」研討會時表示，希望澳門學生入臺手續流程能再簡化。

簡省跨海郵遞流程

爲落實移民署長謝立功宣示簡化流程的便民理念，經研議規劃後，首度透過移民署建置之「中港澳短期入臺線上申請系統」作爲網路審理平臺，由移民署派駐澳門臺北經濟文化辦事處之工作組同仁，將學生申請入臺資料掃描後，透過該網路平臺傳送回國內審查，經審查同意後，由駐在澳門的移民署工作組同仁直接列印證件，取代以往跨海郵遞的繁複程序，有效縮減發證的時間。

移民署澳門工作組同仁接辦此項新增作業，在日常受理申請案件及各項服務外，必須利用下班時間將 2,012 名澳門學生赴臺申請資料逐一掃描，再傳送回移民署審查。同仁對這項新措施所附帶增加的工作量，雖然感到辛勞，更有一份成就感。

舉辦說明會溝通作法

在移民署本部全體同仁的支援協助及澳門工作組所有同仁全心投入工作之下，申請書傳輸及列印證件作業已順利推行。移民署長謝立功指示：在簡化澳門學生申請入臺的作業流程，直接由澳門的臺北經濟文化辦事處發證的措施已正式兌現。教育部海外聯合招生委員會於 100 年 7 月 22、23 日至澳門辦理學生赴臺入學輔導說明會，移民署澳門工作組報告此項便利措施，澳門學生從 7 月 25 日起，即可持分發通知書及身分證，到「澳門臺北經濟文化辦事處」的移民署工作組辦理繳費並當場領證，這批澳門學生 2,012 人，預計 9 月上旬開始陸續入臺，向學校辦理報到手續，在臺灣展開爲期 4 年的大學生涯。



移民署駐澳門工作組秘書劉宗憲參加澳門學生入學輔導說明會，說明入臺相關事宜



移民署駐澳門工作組秘書劉宗憲說明網路審查的便利措施

法國人單車遊馬祖

文 / 連江縣專勤隊分隊長 林志偉

圖 / 連江縣專勤隊科員 鄔時誠

馬祖單車好環境名聲遠播，法國單車客布魯諾夫婦特別經由小三通過境馬祖，準備轉往臺灣，預定要以 13 年的時間騎單車環遊全世界；停留馬祖期間，受到移民署連江縣專勤隊的熱情協助，像是給了布魯諾夫婦最友善的 Welcome 招呼，也讓這對法國單車客對馬祖的溫暖人情留下好印象。



移民署連江縣專勤隊同仁與布魯諾夫婦合影留念

布魯諾夫婦 5 年前從法國巴黎出發，在過去 5 年間，他們已騎遍整個歐洲，又經過俄羅斯、中國大陸、韓國、日本，後又回到中國大陸，在 7 月 26 日搭船從福州馬尾來到馬祖，在船上巧遇移民署連江縣專勤隊歐陽隊長，並表示此次將在臺灣停留 3 個月左右，歐陽隊長在得知布魯諾夫婦倆沿途旅費相當節省的情形下，並僅能以簡單英文溝通，當下決定提供必要之協助。

由於抵達馬祖時已近傍晚，移民署專勤隊人員先聯繫住宿部分，安排靠近福澳碼頭的漁會賓館，並立即補充相關營養品，讓布魯諾夫婦疲憊的身體能適時得到充分休息。翌日早晨先載著夫婦倆至郵局兌換新臺幣，再協助接洽開往基隆港之交通船補位及購買船票事宜，並主動聯繫其在臺友人能繼續提供後續必要之協助，希望夫婦倆在臺灣的旅途能平安順利。

布魯諾向移民署人員表示，旅途上很多路人會主動詢問、致意，甚至送上食物，有的得知他們挑戰單車環遊世界，任務艱鉅，則留下電話號碼，告知如需幫助，隨時可以聯絡，這次來到馬祖雖然只是短暫的停留，但美麗的島嶼風景和友善親切的民情，還能得到移民署人員的熱情幫助，已讓他們夫婦倆對臺灣留下深刻印象。由於夫婦倆皆持法國護照入境，適用 90 天免簽證規定，因此這趟單車旅行，打算好好利用 3 個月的時間深入探訪美麗寶島的風土民情。

連江縣專勤隊歐陽隊長表示，移民署乃本著「以服務代替管理」的理念，讓每一位外籍旅客從一踏進中華民國國門開始，皆能感受移民署貼心的服務，即使是一聲親切的問候，只要誠心誠意，發自內心去幫助需要協助的人，相信這些外籍友人皆會有賓至如歸的感覺！